
Odgovor tov. — H. 
Jaz sem res ločil izpit v dva dela in 

sem še istega mnenja — kakor sem bil. 
Zakaj? 

Znanje pedagogike v istem obsegu, 
kakor se je zahteva pri izpitu za me 
ščanske šole — naj bi si pridobilo kar na; 

več tudi ljudskošolskih učiteljev. 
Tovariš, ki bi poleg mature in uspo

sobljenostnega izpita, napravil še pose
ben izpit iz pedagogike — je gotovo upra
vičen, da je kot prosilec za eno aH drugo 
službo  postavljen na prvo mesto. 

Ce bi šolska oblast dovolila poseben 
izpit iz pedagogike, bi med učiteljstvom 
provzročila tekmovanje, ki bi rodilo obilo 
dobrega sadu. 

In v družbo tekmovalcev bi prišli 
novi tovariši iz počitniškega tečaja in ta 
bi jih prisilila k duševnemu delu, k na
tančnejšemu opazovanju teoretičnih pred
pisov in praktičnih izvedb. 

Poleg tega bi tisti skromni šolniki, ki 
jih je mislil tov. Lapajne v svojem refe
ratu, postali očitni in nam bi ne bilo težko 
ugibati, kje bomo našli okr. šol. voditelje, 
kakršnih rabimo. 

Polemika. 



Koliko je vreden nadzornik  metodik, 
vedo tovariši, ki so delovali pod Jane
žičevim nadzorstvom. 

Do tu se moj predlog tiče koristi in 
napredka ljudske šole. 

Ce bi pa učitelj, ki bi že imel omenjeni 
izpit, hotel napraviti izpit za meščanske 
šole, bi delal tega le še iz ostalih predme
tov izbrane skupine. 

Na ta način bi bilo omogočeno tudi 
starejšim tovarišem, da napravijo izpit iz 
pedagogike, če jim celotna snov postane 
pretežka. 

Ker sem poudarjal, da naj pri izpitu 
iz ostalih predmetov, pedagogika izpregle
da, je jasno, da nisem samo izpita iz peda
gogike smatral kot celotno dovršen me
ščansko šolski izpit, ampak k za pedago
ško snov. 

Ali bi ii »Zveza« dosegla pameten od
lok ali ne, o tem menda ne bo več dvo
mov. Josip Gorišek. 

Kazen za slabo vedenje v šoli 30. št. 
»Učit. Tov.« čitamo predlog učit. društva 
za Kočevski okraj, ki se glasi: »i\er se 
roditelji PO veliki večini ne menijo za to, 
jeli ima otrok v vedenju dober ali slab 
red, naj se kaznuje tudi nje v slučaju sla
bega reda (3, 4, 5) in sicer z 10—20 K.« 

Na prvi pogled ugaja morda ta na
svet uajbrže vsakemu učiteiju. Saj ima 
vendar toliko posla v šoli in izven nje, da 
bo imelo v resnici olajšano delo, ako bodo 
starši za ucenčeso slabo vedenje kratko
maio kaznovani. 

Ali bo imel učitelj v svojem razredu 
disciplino J1 Najbrže. — Kakšna bo ta dis
ciplina? Učenci, ki so že sami po sebi 
pridni in mirni, ostanejo še dalje taki. 
Drugi, ki so malo bolj žive narave in so 
njihovi starši še poleg tega revni, bodo 
uvideli, da je treba paziti, ker sicer sledi 
kazen. Našli bomo pa še poedkice, ki si 
bodo mislili: »Kaj mi hoče kazen? Oče 
itak plača.« To so posebno otroci takih 
staršev, ki so nasprotniki šoie. Nad vsemi 
pa bo visel Damoklejev meč v obliki de
narne kazni, ki jim jo bo prisodil njihov 
sodnikučitelj. 

Nihče rni menda ne bo ugovarjal, ako 
trdim, da smo imeli v šoli tudi že dosedaj 
disciplino in to brez denarnih hi drugih 
kazni. Šolska disciplina zavisi vsikdar od 
učiteljeve osebnosti, njegovega nastopa, 
podavanja, občevanja z učenci itd. in ne 
od njegovih kazni. 

Ako pa kaznjujemo učence radi nji
hovega slabega vednja po gorenjem pred
logu, smo pretrgali ono nežno srčno vez 
med učiteljem in otroci, ki jih veže v ce
loto ene družine. Učenci ne bodo mirni 
radi učitelja samega, ampak radi kazni. 
Učitelj preneha biti njih dobri prijatelj ter 
postane njih sodnik, nekaki maštre ter
rible. 

Še nekaj. — Ljudstvo je po dostih 
krajih naše domovine šoli nenaklonjeno. 
Kazni za šolske zamude naj se zvišajo in 
temeljito izvedejo, (čemur seveda nikakor 
ne nasprotujem), sedaj pa še nove kazni! 
Kje sta pa šola in dom? 

To in še bi se dalo povedati o tej 
točki, pomislekov je dosti. Učiteljevo sta
lišče pa bi postalo v tem oziru precej ko
modno — saj ima v pomoč kazen. Učitelj 
ne more in ne sme biti v šoli komoden, vse 
svoje moči ima obrniti njej in vzgoji v 
prid. 

Popolnoma zavreči navedenega pred
loga vendar ne morem. Tu imam v mislili 
starše onih učencev, ki namenoma rušijo 
ugled šole in učiteljstva, dajejo svojim 
otrokom potuho ali jih celo pohvalijo, če 
so bili v šoli radi kakega pregreška kaz
novani. Žalibog imamo tudi take starše. 
— Da bi pa prizadeti s to kaznijo one, ki 
se morajo truditi in potiti za svoj vsakda
nij kruhek, tvorniške delavce itd., pa tudi 
ne gre. — Treba je vzdržati stik med šo
lo in domom, potem se bodo starši brigali 

bolje za napredek svojih otrok in tudi za 
red v nravnosti,   Moje osebno mnenje 
je, da s takimi kaznimi vzbujamo le še 
večjo mržnjo do šole, otroci bodo pa vsied 
kazni neodkritosrčni. Disciplina bo morda 
dobra, ali dišala bo po kasarni. —K. 


